
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Vigésima Nona Ordinária do 3º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

    
Aos cinco dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Marta Monteiro Godinho, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Manoel José da Cruz Malcher, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joseane de 
Oliveira Seixas, Carmela Lúcia Teixeira da Costa, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Joanyr da Rocha Estumano; Francisco Azevedo Pereira e José 
Maria Calderaro Filho. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitou a aquiescência 
do Plenário para dispensa da leitura da Ata. No que foi aprovado, ficando 
a ata para ser lida e aprovada na próxima sessão. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário designado, que procedesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Ofício nº 01/2018 do Gabinete do presidente da Câmara Municipal de 
Oriximiná, expedido ao Presidente do TCM; Projeto de Lei nº 044/18, que 
dispõe, institui e regulamenta a guarda municipal de Oriximiná e dá outras 
providencias; Ofícios nrs. 111, 113, 121 e 123/18, recebidos do Sr. 
Prefeito Municipal; Convite do Projeto Pé de Pincha.  Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente, deu boas vindas a comissão do Instituto 
Cidadão Pró Estado do Tapajós, que após essa sessão ordinária, será 
realizada uma sessão especial onde a referida vai fazer uma explanação 
sobre a criação do estado do Tapajós, a qual espera contar com a 
presença de todos. Em seguida o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores.  Não havendo nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador 
Zequinha Calderaro, após saudar os presentes, falou de sua viagem a 
Capital do Estado, onde reuniu com a comissão especial de Ecologia, 
Meio Ambiente, Geologia, Mineração e Energia da Assembleia Legislativa 
do Estado, para tratar da visita nos tanques de rejeitos da Mineração Rio 
do Norte, no que ficou acertado que a comissão vai chegar a Oriximiná no 
dia 13 do corrente mês e seguira para a MRN, no dia 14 de junho, será 
realizada a sessão especial nesta Casa para tratar do assunto. Disse 
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ainda que se houve algum imprevisto a data ficará para os dias 19 e 20 
de junho do ano em curso. Acrescentou ainda o nobre Edil que vai 
acompanhar a comissão técnicos da UFPA, do Evandro Chagas e da 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente, em seguida será elaborado um 
relatório que vai ser encaminhado as autoridades competentes. Em 
aparte a vereadora Josy Seixas, disse que Oriximiná está perto de um 
grande projeto, que recolhe uma boa taxa de fiscalização mineral para o 
estado, mais infelizmente não tem retorno, ou seja, o estado é muito 
ausente do nosso município. Retomando a palavra o vereador Zequinha, 
disse que não somos contra a mineradora, até porque é preciso extrair o 
minério, agora é preciso um novo modelo. Falou ainda da madeira que se 
encontra sendo deteriorada no pátio da MRN, madeira esta que deveria 
ser usada na construção de casas populares, como determina a lei em 
vigor, inclusive precisa ser regulamentada no município. Afirmou o Edil 
que todos esses assuntos serão discutidos na sessão especial do dia 14 
de junho, até porque vão estar presentes autoridades estaduais, 
municipais e representantes da MRN. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, reportou-se sobre o combustível, acrescentando que questionou 
nos postos de gasolina, porque em Oriximiná não foi reduzido o valor do 
combustível, já que se trata de uma determinação do governo federal, 
inclusive o nosso município não faltou combustível, porque tinha em 
estoque. Diante o exposto a nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora 
que seja elaborado um expediente assinado por todos os vereadores, 
encaminhado aos proprietários de postos de gasolina local, solicitando 
informações quais as razões do combustível em Oriximiná não se 
adequar no valor determinado pelo Presidente da República. Continuando 
a nobre vereadora, disse que foi procurada por vários produtores rurais, 
reclamado sobre a ADEPARA que está fechada, causando transtornos 
aos mesmos que precisam dos serviços daquele órgão. Disse que 
procurou o diretor loca, foi informada que foi cortada a internet, então não 
tem como atender os produtores, o que é lamentável, até porque esta 
Casa já conseguiu veículos e outras melhorias para ADEPARA. Em 
seguida fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, incialmente 
congratulou-se com a vereadora Ana Cleyde sobre o alto preço do 
combustível em Oriximiná. Quanto a questão da ADEPARÁ disse que 
também foi procurada por produtores rurais, onde conversou com o 
diretor sugerindo que o mesmo oferecesse condições para que os 
produtores não ficassem exposto ao sol e chuva. Espera que o problema 
da internet daquele órgão seja resolvido o mais rápido possível. 
Continuando a nobre vereadora disse que podemos observar a falta que 
a Dra. Celia Gadotti estar fazendo em nosso município, das palestras 
sobre violência e transito que ela fazia nas escolas e demais locais 
públicos. Na questão do transito, estar voltando tudo como era antes, ou 
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seja, as pessoas andarem sem capacete, embriagados, com crianças 
menores, dentre outras irregularidades. Acrescentou a nobre vereadora 
que após os eventos realizados para a estrada, a travessa principal virou 
pista de motocross, onde presenciou pessoas conduzindo moto 
embriagados, em alta velocidade e sem capacete, colocando em risco a 
vida dos mesmos e de pessoas inocentes. Espera que no próximo final de 
semana o secretário de segurança pública, faça blitz na entrada da 
cidade, afim de evitar graves acidentes. Em aparte o vereador Ivalter 
Barbosa disse que além da corrida de cavalo teve também motocross. 
Retomando a palavra a vereadora Josy, disse não importar os eventos 
que foram realizados, agora é preciso que tenha a fiscalização no 
transito, para que não volte a acontecer inúmeros acidentes como tinha 
antes. Em aparte o vereador Francisco Azevedo, disse que presenciou 
várias irregularidades no transito, após o encerramento dos eventos na 
estrada, inclusive pais com filhos menores na moto sem capacete e 
totalmente embriagado. Ressaltou o Edil que se acontecer acidentes 
graves, vão culpar os vereadores nas redes sociais. Continuando a 
vereadora Josy, afirmou que a Dra. Celia fazia a diferença em nossa 
cidade. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo matérias para 
serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente, passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e 
nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 
todos. “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental, e convocou os senhores vereadores para 
uma sessão especial a ser realizada após o encerramento desta, para 
receber a comissão do Instituto Cidadão Pro estado do Tapajós. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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